

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА**

доктора медицинских наук, доцента О.В.Совпеля на  
диссертационную работу Куницкого Ю.Л. «Комплексное хирургическое  
лечение больных с сочетанными заболеваниями органов  
гепатопанкреатодуodenальной системы», представленную на соискание  
ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17–  
хирургия

Представленная к защите докторская диссертация является результатом многолетней (2000-2021 гг.) научно-исследовательской работы доцента Куницкого Ю.Л., посвященная сложной проблеме хирургического лечения сочетанных заболеваний органов гепатопанкреатодуodenальной системы, выполненная лично или при непосредственном участии автора в клинике хирургии ФИПО ГОО ВПОДОННМУ им. М. ГОРЬКОГО.

Во время работы над диссертацией Куницкий Ю.Л.. являлся ответственным исполнителем 3-х НИР, выполненных в клинике хирургии ФИПО по данной теме Диссертационная работа выполнена в соответствии с планом и являлась фрагментом научно-исследовательской работы кафедры факультетской хирургии им. К.Т.Овнатаняна и хирургических болезней стоматологического факультета "Хирургическое лечение язвенной болезни желудка и двенадцатиперстной кишки у больных с сочетанными заболеваниями органов желудочно-кишечного тракта" (Государственный регистрационный номер 0100U006366-2000-2003 г.г.), а также является фрагментом научно-исследовательской работы "Разработка рациональных методик формирования желудочно-кишечных и межкишечных анастомозов" (Государственный регистрационный номер 0105U008718). В данный момент является фрагментом межкафедральной темы: «Изучение девиации адаптационных механизмов в норме и при критических состояниях, разработка стратегии персонализированной медицины» (кафедра хирургии ФИПО, анестезиологии, реаниматологии и неонатологии.-2019-2023 гг. (Государственный регистрационный номер 0105U008718), что позволило ему собрать обширный исследовательский материал.

Актуальность работы обусловлена широким распространением и постоянным ростом удельного веса сочетанных заболеваний органов брюшной полости, в частности желчнокаменной, язвенной болезней и вторичного панкреатита. Не смотря на достижения в использовании миниинвазивных оперативных вмешательств у больных с высоким операционно-анестезиологическим риском количество послеоперационных осложнений и летальность у больных данной категории достаточно высоки.

Анализируемые в диссертации вопросы имеют важное теоретическое и практическое значение, отличаются новизной и высокой значимостью для здравоохранения. Защищаемые положения диссертации отражают новизну работы и являются существенным вкладом в хирургию сочетанных заболеваний органов брюшной полости.

Наиболее важным вкладом Ю.Л.Куницкого в изучении данной проблемы является комплексный подход к хирургическому лечению всех органов, составляющих гепатопанкреатодуodenальную систему, а не отдельно взятых нозологических единиц: желчнокаменной, язвенной болезней, различных форм панкреатитов. Именно с этим связаны многочисленные неудовлетворительные результаты хирургического лечения язвенной, желчнокаменной болезней в условиях клинически и морфологически выраженного вторичного панкреатита.

Наряду с увеличением сроков жизни, увеличилось количество наиболее тяжелой группы пациентов с тяжелой соматической патологией, а также больных пожилого и старческого возраста. В этой связи автором предложены оригинальные этапные способы хирургического лечения, которые в значительной степени позволили улучшить результаты хирургического лечения этой категории больных. Обоснована концепция и необходимость симультанных операций на основе миниинвазивных технологий.

Значение работы подтверждается полученными в клинике результатами, позволившими автору снизить общепринятые (до 2,0%), и специфические (до 1,4%) послеоперационные осложнения, что подтверждает эффективность предложенного алгоритма хирургического лечения больных с сочетанными заболеваниями органов гепатопанкреатодуodenальной системы и, таким образом, улучшить качество жизни пациентов.

Результаты работы Ю.Л.Куницкого отображены в публикациях. По теме диссертации опубликована 61 печатная работа, из них 41 в рецензируемых изданиях, получено 12 свидетельств на авторские права (Украина), 15 патентов на изобретения, изданы 2 информационных письма. Отдельные положения диссертации изложены в двух монографиях, четырех учебных пособиях.

Результаты исследования опубликованы на международных научных и научно-практических конференциях, конгрессах, съездах хирургов Украины и Российской Федерации, неоднократно обсуждались на заседаниях Донецкого областного и республиканского общества хирургов.

Практическая значимость подтверждается использованием результатов работы в деятельности ряда хирургических отделений лечебных учреждений республики, что зафиксировано в соответствующих документах о внедрении результатов исследований. Результаты работы также используются в учебном процессе для студентов, врачей-интернов и курсантов хирургических специальностей.

В целом считаю, что диссертационная работа Ю.Л.Куницкого является законченным научным исследованием, посвящена решению актуальной проблемы—хирургическому лечению сочетанных заболеваний органов гепатопанкреатодуodenальной системы. Исходя из вышеизложенного, считаю, что диссертация Ю.Л.Куницкого «Комплексное хирургическое лечение больных с сочетанными заболеваниями органов гепатопанкреатодуodenальной системы» отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ему ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия

Заведующий отделением онкохирургии №6  
Республиканского онкологического центра  
им. профессора Г.В.Бондаря,  
доктор медицинских наук, доцент



**О. В. Совпель**